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Piiklad 1 Periodicky signal se spojitym ¢asem z(t) mé zakladni kruhovou frekvenci w; = 207 rad/s.
M4 t¥i nenulové koeficienty Fourierovy fady (FR): ¢o =1, ¢ = 0.5¢773, ¢; = 0.5¢7%.

Nakreslete dvé periody pribéhu signalu z(t). Peclivé oznac¢te hodnoty na osach.

Piiklad 2 Periodicky signél se spojitym casem mé periodu 7. Jedna jeho perioda je déna jako:
1 —h <ty
x(t):{oo - 741<t24T1 L<t<d
‘ Pro —7< > =7 a pro T< Y
Urcete jeho stfedni vykon.

P, =

1 pro 0<t<?2

0 jinde

Vypoététe jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete pribéh jejtho modulu i argumentu. Peclivé oznacte
hodnoty na oséach.

Priklad 3 Signal se spojitym ¢asem je dan: x(t) = {

Piiklad 4 Jsou dany signaly se spojitym ¢asem xq(t) a xo(t) s nésledujicimi spektralnimi funkcemi:
v J 6 pro —Fg<w<F v 2 pro -5 <w<3
Xl(j”)_{ 0 jinde X(w) =9 jinde

Urcete a nakreslete spektralni funkei Y (jw) jejich konvoluce y(t) = 1 (t) * xo(t).

Priklad 5 Systém se spojitym casem zesiluje vstup z(t) 60krat a zpozduje ho o 1 us:
y(t) = 60z(t — 1 x 107%). Urcete, zda je systém kauzalni a kratce zdtivodnéte.



Priklad 6 Jsou dény dva signaly se spojitym c¢asem: jedna perioda cosinusovky a posunuty Diractuv
: _ _ f cos(mt) pro —1<t<l1 B

impuls: z1(t) = { 0 jinde : xo(t) = 0(t + 1).

Nakreslete jejich konvoluci y(t) = x1(t) * zo(t).

Piiklad 7 Signal x(t) méa Laplaceovu transformaci X (s). Prochazi deriva¢nim ¢lankem, jehoz vystup je

signal y(t) = dfl—it). Napiste vztah mezi Laplaceovou transformaci Y (s) a X(s).

Priklad 8 Odvodte diferencialni rovnici pro systém na obrézku. Pomiucka: okamzity proud kondenzé-

torem je dan jako i(t) = C’dz(tt), kde u(t) je napéti na kondenzatoru.
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Piiklad 9 V programu v jazyce C je definovano pole x o velikosti N vzorkii. Napiste kus kodu realizujici
kruhové zpozdéni pole x o k vzorki. Vysledek necht je v poli y, které je jiz alokované. Proménna k je
urcité v intervalu 0...N-1.

Piiklad 10 V tabulce jsou dany dva diskrétni signély o délce N = 3. Vypoctéte a zapiste jejich linearni
konvoluci y[n] = x1[n] x x2[n]. Pozor, tabulku budete mozna muset rozsifit.
n 0 1 2
1 [n] 1 -3 2
xo[n] || 2 -1 1




Priklad 11 Pro signaly z1[n| a zs[n] z predchazejiciho prikladu vypoctéte a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = z1[n] () z2[n].

Piiklad 12 Diskrétni signal x[n] se vzorkovaci frekvenci Fy = 8000 Hz ma pouze jeden nenulovy vzorek:
x[0] = 1, ostatni jsou nulové. Nakreslete signal se spojitym ¢asem z,.(t), ktery vznikne idealni rekonstrukei
x[n]. echve oznacte hodnoty na osach.

Priklad 13 Je dan signal s diskrétnim casem z[n] o délce N =8, vzorky z[0]...x[7] jsou
1,-1,1,-1,1,-1, 1, -1. Vypocététe tieti koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

X[3) =

Piiklad 14 Vstupem DFT se sudym poctem vzorkia N je realny signal s diskrétnim ¢asem x[n]. Popiste,
jakych hodnot mohou nabyvat jeho DFT koeficienty X[0] a X [5].

Priklad 15 Napiste, pro¢ je frekvenéni charakteristika ¢islicového filtru H(e’*) periodicka s periodou
271 rad. Moznych vysvétleni je nékolik, staci jedno.



Piiklad 16 Na obrazku je pribéh modulu frekvenéni charakteristiky ¢islicového filtru, ktery ma dva
nulové body v pocatku a dva poly: p; = 0.9¢72, py, = 0.9e772. Do stejného obrazku nakreslete, jak bude
modul frekvenc¢ni charakteristiky priblizné vypadat, pokud se poly zméni na

pr=0.7e/2, py=0.7e77%.

Piiklad 17 Diferen¢ni rovnice ¢islicového filtru je: y[n] = z[n] — 0.5z[n — 1] — 0.6x[n — 2].
Napiste impulsni odezvu h[n| tohoto filtru.

Piiklad 18 Na obrazku je 20 vzorka stacionarniho nahodného signalu {[n]. Odhadnéte jeho funkci
hustoty rozdéleni pravdépodobnosti. Doporucenti: intervaly na ose x pouzijte -30...-20, -20...-10, atd.
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Priklad 19 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho ndhodného signélu je:

_ 5 pro 0<x <2 . v 1. oA
p(x) { 0 jinde Uréete stfedni hodnotu tohoto signalu.

a =

Priklad 20 Na obréazku je prabéh ndhodného signélu z[n] o délce N = 8 vzorki. Nakreslete vychyleny
odhad jeho autokorela¢nich koeficienta R[k] pro k od -8 do +8.
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